

亚洲杯转播表	
1月11日(星期五)	19时
巴勒斯坦	VS 澳大利亚
21时30分	菲律宾 VS 中国
1月12日(星期六)	0时
吉尔吉斯斯坦	VS 韩国
(央视体育)	
数据整理/林本剑 制表/黄江霆	

亚洲杯战报	
1月10日(星期四)	A组(第2轮)
巴林	0-1 泰国
B组(第2轮)	约旦 2-0 叙利亚
1月11日(星期五)	A组(第2轮)
阿联酋	2-0 印度
数据整理/林本剑 制表/黄文倩	

国际足球今晨战报	
1月11日(星期五)	西班牙国王杯(1/8决赛首回合)
莱万特	2-1 巴塞罗那
毕尔巴鄂	1-3 塞维利亚
皇家贝蒂斯	0-0 皇家社会
数据整理/刘毅 制表/黄文倩	

NBA 转播表	
1月12日(星期六)	11时 湖人 VS 爵士
(央视体育)	
数据整理/魏超然 制表/黄江霆	

CBA 战报	
1月10日(星期四)	深圳 129-118 吉林
上海 103-120 山西	
同曦 96-97 北京	
(经过一个加时)	
数据整理/周方平 制表/黄江霆	

亚洲杯·焦点

中国队今晚迎战菲律宾队，上轮受伤的武磊可以上阵

拿下对手 里皮：提前出线

今晚，中国队将在C组第二轮迎战菲律宾队。尽管菲律宾队在首轮给韩国队制造了不少麻烦，但中国队主教练里皮仍然希望能够战胜对手，提前出线。

首轮2比1逆转取胜吉尔吉斯斯坦，中国队拿到3分。前锋武磊在比赛中受伤，一度传出他可能会因伤缺阵。但里皮在昨天的赛前新闻发布会上明确表示：“我们队目前有三位伤员，肖智和韦世豪两人还未伤愈，现在可以确定他们明天将无法参加比赛。武磊则没有问题，可以上场。”武磊能够出场，有助于中国队在反击中提升进攻的速度。

首战与吉尔吉斯斯坦的比赛，中国队在上半时表现糟糕，尤其是后防线多次被对手撕开。对此里皮强调了攻守平衡的重要性：“足球比赛最重要的就是进攻与防守平衡。我希望球员在攻守平衡方面要更集中注意力。我们不能重犯第一场比赛中的错误，希望明天的比赛

能尽早取得优势。”一旦这场比赛取胜，中国队将提前一轮小组出线。

本场比赛，队长郑智解禁复出。里皮昨天带着郑智出席了赛前发布会，今晚他将重新戴上队长的袖标。郑智表示，“在第一场拿到3分后，大家都希望尽快完成小组出线的目标。如果明天能取胜的话，我们就将积6分出线。”在被问到如何避免第一场比赛中所出现的上下半场判若两队的情况时，郑智回答：“明天的比赛，我们都需要做好这样的准备，从第一分钟就力求进入状态，表现出自己的战斗力，让比赛尽快进入到我们的节奏之中。”

菲律宾队主帅埃里克森曾经在广州富力、上海上港和深圳佳兆业执教过，去年11月起接手菲律宾队。埃里克森并不认为自己在中国队的执教经历有助于这一场比赛：“比赛将取决于球员。我可能了解中国队里的上港队员，也知道来自广

州恒大的球员，但是这些都和中国队没有太多的关系。”

2017年6月，中国队曾在广州与菲律宾队进行过一场热身赛，结果以8比1大胜。但埃里克森认为，首轮与韩国队比赛之后，菲律宾队目前士气正旺：“输给韩国队后，我们的自信心似乎更大了，球员们知道他们能做得更好。我们在与韩国的比赛中创造了几次机会，我们也相信能在对阵中国队时创造更多的机会。”

这是菲律宾队历史上第一次参加亚洲杯正赛。这支球队有多达20名归化球员，分别来自英国、西班牙、荷兰、德国、意大利、加拿大、澳大利亚、日本等国家。球员身体硬朗、拼抢作风积极，已经完全改变了菲律宾足球给人的传统印象。曾经效力于河南建业的哈维尔是菲律宾队最有威胁的球员，也是全队核心。里皮认为，这支菲律宾队更像是欧洲球队的风格。

羊城晚报记者 林本剑



里皮赛前指挥中国队员训练 新华社发

CBA·焦点

深圳队上演惊天大逆转

多少胜算。

比赛的进程亦说明了这一点。由于内线人员不足，当李慕豪离场休息时，深圳内线便被拥有兰佩的吉林队打爆。首节单外援深圳尚可领先，但第二三节双方外援的时候，便力不从心。没有了内线的牵制，顾全等外线投手机会不多，高度的不足又屡屡让对手多了二次进攻的机会。吉林主要得分手琼斯里突外投，代怀博、柴长易、崔晋铭等人也三分火力全

开，尤其是柴长易，前三节三分球几乎弹无虚发。三节过后，吉林反客为主以100比84领先。

最后一节比赛，或许是优势意识过强，吉林主帅王晗仍将琼斯置于场上。虽然琼斯得分能力超强，但毕竟已经是30岁的老将，或许是体能方面的原因，他把进攻节奏放得很慢，每一个球都几乎是单打独斗。在双方度过了拉锯的半节后，深圳队突然把防守变成全场紧逼，体能急剧下降

的琼斯失去前三节的神勇，不但很难得分，而且失误频频。深圳利用对手的失误快速反击涨分，几分钟内竟然将分差追至个位数。

比赛还剩三分多钟，当深圳将分差缩小至六分时，王晗才以兰佩换下琼斯。但这一换人明显已经滞后，士气高涨的深圳已经无可阻挡，小将杨林祎连续投中五记三分球，帮助全队反超比分；外援伯顿不惜体力频频突破得分；李慕豪内线死顶兰佩……从

一度落后19分，到反超比分，最终以11分的优势力克对手，深圳队只用了半节时间。

王晗赛后并不认为他的指挥有什么问题：“我们对对手最后一节的防守强度不适应，在双方僵持的情况下，没有一名领军人物。”但他忘记了前三节的琼斯，正是由于把他用得太尽，才致最后一节体能不支而离场，场上由此缺乏“领军人物”。

羊城晚报记者 周方平

1月9日，第二届华语戏剧盛典颁奖晚会在广州增城

1978电影小镇成功举办，来自内地和港澳台地区的演出界大咖、戏剧精英和专家学者等近200人和现场观众共同见证了新一届榜单的揭晓。

羊城晚报记者 艾修煜 实习生 李依桐



第二届华语戏剧盛典颁奖典礼举行 大赢家《亲爱的，胡雪岩》 彰显粤语方言魅力

A 粤语剧作拿大奖

本届华语戏剧盛典经历了近半年的评选，最终，9部作品共获得14个“年度最佳”奖项。其中王学兵以其在《酗酒者莫非》的出色表现摘取了“最佳男主角”桂冠，《繁花》和《三姐妹·等待戈多》分别获得“最佳创新剧目”和“最佳复排剧目”奖。以93岁

高龄登上舞台，在《裁·缝》中饰演“老顾”一角的张坤权，获得最佳女配角；根据“感动中国”的真人真事改编的《十年》，获得最佳年度小剧场剧目奖；最佳舞美奖由《平凡的世界》张武获得；杨易则凭借《一句顶一万句》中对人物的鲜活塑造，获得最佳新人奖；

B 方言不再成问题

《亲爱的，胡雪岩》由香港演艺学院戏剧学院院长潘惠森编剧，他创作的《都是龙袍惹的祸》曾到访内地，获得优良的口碑。执导该剧的导演司徒慧焯也是《都是龙袍惹的祸》的导演，本次可谓强强再次联手。演员方面，香港话剧团良将尽出，潘灿良、黄慧慈、刘守正、雷思兰、邱廷辉等实力戏剧演员贡献了扎实且出彩的演技。

本届华语戏剧盛典评审会委员、中央戏剧学院教授马述

智介绍了评选规则：“每个奖项都由9位评委投票选出，票数超过5票则成立，票数不及5票则设为‘空缺’。”马述智透露，直到初评的后半段他才看到《亲爱的，胡雪岩》的影像资料，不懂粤语的他对照着文本津津有味地看完该剧：“我觉得非常好，还为此推翻先前所有打过分数，重新审视每部剧目，重新来过。”

粤语方言会不会成为观众观看该剧的障碍？《亲爱的，胡雪岩》制作人梁子麒认为，“虽然我不懂北京话，但我喜欢看北京人艺的表演。对于香港的创作者来说，用粤语来演出能更好地表达生活，表现出我们最好的一面。”他回忆：“十年前，确实会有些（内地）观众因为听不懂粤语而半路离场。现在不同了，我们看到越来越多观众因为喜爱粤语而走进剧场。作为创作者，我们最渴望的回报不是金钱，而是文化交融。”



看到原汁原味的粤语剧：“观众可以看字幕，就好像看电影一样……主办方也会对我们提这方面的要求，在合约里写明使用粤语演出。”

同样盛赞内地观众的，还有《亲爱的，胡雪岩》的导演司徒慧焯：“这是我们第一次在内地五个城市巡演。在广州是最容易的，因为语言相通。但在其他地方，观众的反应同样给力，观众观后感的水平都很高，给出的意见也很中肯。我们今后会一直来内地演出。”

D 联合制作有前景

业内看门道，前来参会的专家评审阐述了自己对于戏剧行业的观察和审视。国际演艺评论家协会（香港分会）总经理陈国慧表示，香港的某些剧团已经发展成熟，在国内国际的舞台上都有一定的影响力，但某些本地作品必须用粤语演绎才够“味道”：“不止粤语，去到世界上的任何一个舞台，要发现属于那个舞

台的美丽，都要用创作者最熟悉的东西去表达。”她还强调，联合制作是一大趋势：“《酗酒者莫非》就是一个co-production（联合制作）的产品。这种合作形式在未来的舞台上会变得很重要。国外导演来到中国，通过中国的文学去理解我们的文化，找到与世界观众对话的空间，这才能够让我们在国际的脉络中找到剧场的魅力。”

C 观众素养受好评

观众的高素养，是前来参加盛典的戏剧人不约而同提到的话题。

因《锁金记》获得提名的香港戏剧人高志森导演谈到：“现在的观众在艺术上的包容性特别强，他们会享受一种‘来自香港的原汁原味’。我不觉得我们的戏内地的观众接受起来会有很大困难，我有这个信心，是基于对观众的观察和掌握。”

他表示，只要打出香港粤语舞台剧的招牌，观众就期待

台的美丽，都要用创作者最熟悉的东西去表达。”她还强调，联合制作是一大趋势：“《酗酒者莫非》就是一个co-production（联合制作）的产品。这种合作形式在未来的舞台上会变得很重要。国外导演来到中国，通过中国的文学去理解我们的文化，找到与世界观众对话的空间，这才能够让我们在国际的脉络中找到剧场的魅力。”



《亲爱的，胡雪岩》导演司徒慧焯 宋金峪 摄

西班牙国王杯·今晨

巴塞罗那出师不利

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：西班牙国王杯1/8决赛今晨爆冷门。过去四届冠军得主巴塞罗那在客场以1比2不敌莱万特。双方次回合较量将于1月18日凌晨在巴萨主场进行。

莱万特在第18分钟扩大领先优势，博阿滕送出直传，前锋马约拉尔突入禁区低射建功。巴萨在第84分钟取得客场进球，库蒂尼奥、登贝莱、马尔科姆组成“三叉戟”。上个月在西甲客场，巴萨曾

以5比0大胜莱万特，但本场在开赛仅4分钟就失球——罗奇纳在左路开出任意球，卡巴科在小禁区边缘头球敲开巴萨大门将西莱森的十指关。

莱万特在第18分钟扩大领先优势，博阿滕送出直传，前锋马约拉尔突入禁区低射建功。巴萨在第84分钟取得客场进球，库蒂尼奥、登贝莱、马尔科姆组成“三叉戟”。上个月在西甲客场，巴萨曾

以5比0大胜莱万特，但本场在开赛仅4分钟就失球——罗奇纳在左路开出任意球，卡巴科在小禁区边缘头球敲开巴萨大门将西莱森的十指关。

莱万特在第18分钟扩大领先优势，博阿滕送出直传，前锋马约拉尔突入禁区低射建功。巴萨在第84分钟取得客场进球，库蒂尼奥、登贝莱、马尔科姆组成“三叉戟”。上个月在西甲客场，巴萨曾

以5比0大胜莱万特，但本场在开赛仅4分钟就失球——罗奇纳在左路开出任意球，卡巴科在小禁区边缘头球敲开巴萨大门将西莱森的十指关。

莱万特在第18分钟扩大领先优势，博阿滕送出直传，前锋马约拉尔突入禁区低射建功。巴萨在第84分钟取得客场进球，库蒂尼奥、登贝莱、马尔科姆组成“三叉戟”。上个月在西甲客场，巴萨曾

以5比0大胜莱万特，但本场在开赛仅4分钟就失球——罗奇纳在左路开出任意球，卡巴科在小禁区边缘头球敲开巴萨大门将西莱森的十指关。

莱万特在第18分钟扩大领先优势，博阿滕送出直传，前锋马约拉尔突入禁区低射建功。巴萨在第84分钟取得客场进球，库蒂尼奥、登贝莱、马尔科姆组成“三叉戟”。上个月在西甲客场，巴萨曾

以5比0大胜莱万特，但本场在开赛仅4分钟就失球——罗奇纳在左路开出任意球，卡巴科在小禁区边缘头球敲开巴萨大门将西莱森的十指关。

莱万特在第18分钟扩大领先优势，博阿滕送出直传，前锋马约拉尔突入禁区低射建功。巴萨在第84分钟取得客场进球，库蒂尼奥、登贝莱、马尔科姆组成“三叉戟”。上个月在西甲客场，巴萨曾